

# Путь к звёздам



**В 1983 ГОДУ** в посёлке Высокий по инициативе председателя поселкового Совета А.А. Симакова, открылась музыкальная школа. Тем, кто стоял у истоков её создания, кажется - это было только вчера. Однако прошло 35 лет. Как много сделано за это время, сколько выпускников вышло из её стен! Уже и дети первых учеников получили здесь аттестаты, а скоро, наверное, и внуки приведут в свою школу.

Перед юбилеем оглянемся назад. Когда в посёлке встал вопрос об открытии музыкальной школы, члены поселкового исполкома пришли к выводу, что с этим нелёгким делом способен справиться только один человек - Галина Серафимовна Кузнецова; она и стала директором.

Галина Серафимовна Кузнецова начала трудовую деятельность ещё в 1967 году в первой музыкальной школе Мегiona, её трудовой стаж - более 50 лет, из них 35 она руководит учреждением дополнительного образования в посёлке Высоком. Благодаря энергии, целеустремлённости Галины Кузнецовой, музыкальная школа по-

лучила статус школы искусств и стала центром высокого искусства. О становлении школы её бессменный директор сказала: "...собирался этот очаг культуры буквально по крупицам, прямо как в детской песенке - "раз дощечка, два дощечка - будет лесенка".

Начало было трудным. Под школу было выделено деревянное неказистое здание бывшего клуба ПМК-СН. В первый год работы с детьми занимались двое: директор, она же и преподаватель сольфеджио, хора и фортепиано, а класс аккордеона вела Галина Алексеевна Быкова.

Не было ни столов, ни стульев. Сидели на чурках и деревянных ящиках. Но открытие музыкальной школы для жителей небольшого поселка было великим событием. Несмотря на все неудобства, на отсутствие необходимой мебели, желающих обучаться в музыкальной школе оказалось больше, чем могли принять. 1 сентября 1983 года 76 учащихся пришли в музыкальную школу, чтобы научиться петь, играть на аккордеоне, баяне и фортепиано. Для мальчиков и девочек

поступивших сюда, школа стала ещё одним домом, ещё одной большой семьёй, которых объединила Её Величество Музыка.

Директору приходилось заботиться об укреплении материальной базы, решать кадровые вопросы, то есть добиваться, чтобы молодым специалистам выделялось жильё. Большие трудности были с транспортом, привезти музыкальный инструмент из Нижневартовска - огромная проблема. Нередко батареи в помещениях в холодные зимы бывали еле тёплыми, а в один учебный год вся система отопления разморозилась; инструменты развезли по квартирам учителей и некоторых родителей и занимались на "дому". Несмотря на такие условия, дети не бросали занятий. И преподаватели самоотверженно отдавались любимому делу.

Настойчивость, стремление к поставленной цели, опыт и энтузиазм Галины Серафимовны Кузнецовой помогли не только выстоять, но и добиться, чтобы школа стала известна далеко за пределами Мегiona. Открывались новые отделения, приглашались для работы специалисты из других регионов.

Из ветхого здания бывшего клуба перенеслись в другое - снова приспособленное, но приспособленное именно под требования школы искусств. Сейчас Детская школа искусств № 2 размещается в двухэтажном здании, которое поначалу предназначалось для других целей; его перестроили, и сейчас кабинеты - удобные, обжитые. На стенах холлов и залов - многочисленные дипломы, почётные грамоты, благодарности, полученные учреждением и педагогами, а также - картины, нарисованные учащимися художественного отделения. Для посёлка Высокого эта школа является не только учреждением дополнительного образования, она выполняет также функции концертно-просветительской организации. В ней в течение учебного года проводятся для земляков концерты, конкурсы и фестивали, художественные выставки.

Количество высококвалифицированных преподавателей в ДШИ № 2 выросло до 39 человек, а обучается 350 человек на отделениях: музыкальном, художественном, хореографическом, эстетическом, отделениях раннего эстетического развития и профессиональной подготовки.

Всем воспитанникам школа даёт возможность проявить свою индивидуальность в семнадцати творческих коллективах, которые в ней организованы. Также Детская школа искусств №2 является организатором конкурсов-фестивалей: окружного - молодых исполнителей народной песни "Вечерки", регионального - оркестров и ансамблей народных инструментов "Русская душа", конкурса юных вокалистов академического жанра "Планета детства", регионального фестиваля детского творчества "ВундерКиндер". Эти фестивали становятся праздником для зрителей и площадкой, на которой в состязании с юными и взрослыми артистами разных жанров из соседних регионов оттачивается мастерство высококлассных и мегionских талантов. Также воспитанники Детской школы искусств № 2 выезжают на региональные и международные конкурсы и фестивали и привозят в школу дипломы победителей и лауреатов. Более 120 лауреатов и дипломантов окружных, всероссийских и международных конкурсов каждый год пополняют школьную копилку наград. Наиболее важные победы были одержаны в Москве, Краснодаре, Тюмени, Сочи, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, а также в Тунисе, во Франции, в Испании.

В течение всего учебного года в Школе искусств № 2 в посёлке Высокий будут проходить юбилейные мероприятия: каждое отделение школы готовит свою отчётную программу. По словам Галины Серафимовны Кузнецовой, коллектив преподавателей ДШИ - родник подлинной культуры, неиссякаемый источник творчества, идей, смелых экспериментов и отличных результатов. Он полон вдохновения для дальнейшего профессионального и творческого роста.

**Материалы полوسы подготовила Елена ХРАПОВА**